Chez H&M tout est en solde … Y compris les travailleurs !

Résultats économiques de H&M: bénéfice semestriel de 1,3 milliard d'euros pour le premier semestre 2010, en augmentation de 22% au premier trimestre. Chiffre des ventes : +6% en mai 210 par rapport à mai 2009, +22% entre le premier juin et le 22 juin 2010. Bénéfice net en 2009 : 20 MILLIARDS d’Euros !!!

Garib Garib (fournisseur de H&M, Bangladesh) : 21 février 2010, incendie, 50 blessés grave, 21 morts. H&M propose aux familles 2340 euros de dédommagement, le prix d’une vie humaine d’un travailleur du textile. 

Diego, salarié H&M Alicante, mai 2010 : contraint de démissionner sous la pression psychologique de sa direction qui souhaitait ainsi faire des économies salariales. Il touchera zéro indemnité de chômage.

La crise, les patrons en profitent et c’est nous qui la payons, par des licenciements, de la précarité et parfois avec notre vie.
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Mais maintenant ça suffit. La résistance s’organise. Partout des travailleurs rentrent dans la lutte . Au Bangladesh, le syndicat NGWF riposte pied à pied face à chaque attaque patronale. Des milliers de travailleurs s’affrontent avec la police, incendiant les usines et bloquant plus de 7000 entreprises, les empêchant ainsi d’exporter leurs produits. En Espagne, la CNT-AIT soutien Diego dans sa lutte pour sa réintégration avec ses droits, organisant des piquets d’information devant les magasins H&M du pays. La solidarité s’étend, des piquets s’organisent dans d’autres pays comme en Pologne.
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FACE A TON EXPLOITEUR NE RESTE PAS SEUL ! L’UNION FAIT LA FORCE ! LA SOLIDARITE EST NOTRE ARME

cnt AIT (Association Internationale des Travailleurs)    http://cnt-ait.info   contact@cnt-ait.info
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